

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Ekonomija i mikroekonomski agregati". Rad ima 11 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

## SEMINARSKI RAD

TEMA:

### EKONOMIJA I MAKROEKONOMSKI AGREGATI

#### UVOD

Radi lakšeg razumjevanja i praćenja ekonomije i Makroekonomskih agregata izlaganja će mo podjeliti u dvije cjeline – poglavlja i to:

- prvo poglavlje – bruto i neto društveni proizvod
- drugo poglavlje – faktori formiranja društvenog bruto i neto proizvoda

#### POGLAVLJE 1

##### 1. BRUTO I NETO DRUŠTVENI PROIZVOD

Bruto društveni proizvod je agregat koji pokazuje novčanu vrijednost ukupnih dobara i usluga stvorenih u toku jedne godine. Bruto društveni proizvod koji se u savremenoj svjetskoj ekonomiji izvorno zove "Gross National Product" /GNP/, predstavljaju takvu ekonomsku kategoriju kojom se mjeri učinak društvene proizvodnje na način koji isključuje višestruko obračunavanje predmeta rada.

Ako se od bruto društvenog proizvoda (GNP), oduzme amortizacija (Am), dobije se društveni proizvod (NNP), ili neto nacionalni proizvod. Amortizacija je prenosna vrijednost sredstava za rad. Kao što je poznato sredstva za rad se neće potrošiti u jednom proizvodnom ciklusu, već ona traju mnogo duže. U ovisnosti o vrsti proizvodnje, sredstva za rad se koriste u proizvodnim ciklusima duži vremenski period. Kako se sredstva za rad postepeno troše, ona i postepeno prenose dio svoje vrijednosti na gotove proizvode. Taj dio sredstava koji se prenosi na gotove proizvode zove se amortizacija. Amortizacija se u osnovi ne može precizno utvrditi. To je ujedno dobar instrument ekonomske politike preko čije visine se može značajno uticati na tokove i dinamiku društvene proizvodnje. U ovisnosti o kriterijima koji se primjenjuju, amortizacija može biti funkcionalna ili vremenska.

Postoji i bruto domaći proizvod (GDP), kao ukupan proizvod proizveden u zemlji u toku jedne godine.

Bruto domaći proizvod se sastoji iz četiri dijela:

Rashoda za ličnu potrošnju (C)

Bruto domaćih investicija (I)

Državnih rashoda za dobra i usluge (G)

Neto izvoz (X), odnosno izvoza (M) umanjenog za uvoz (X-M)

Društveni bruto proizvod se dijeli na četiri agregata  $GNP=C+I+G+(X-M)$

Društveni bruto proizvod se može mjeriti u stvarnim cijenama kada se dobija nominalni bruto društveni proizvod. Ako se društveni bruto proizvod izražava preko stalnih cijena, odnosno nepromjenjenih cijena tada se dobija realni bruto društveni proizvod.

Nominalni GNP PQ

$GNP_r = \text{-----} = \text{-----}$

GNP deflator P

Q – masa proizvoda i usluga,

P – cijena proizvoda i usluga,

PQ – nominalni proizvod.

- društveni bruto proizvod, dohodak i raspoloživi dohodak-

X Netio iznos

Amortizacija

G Država      Individualni porezi

I Investicije

...

**-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD  
MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.-----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)